 关于强化期末考试考教分离和课程考核管理工作的通知
各学院（部）：

课程考核是评价学生学习质量、促进学生发展的重要手段，课程考核工作对教学质量和学风建设起着重要的导向作用。2020/2021（2）学期的考试周即将临近，为强化考教分离工作、加强课程考核管理、抓好考风建设，根据《浙江工业大学课程考核规则与违纪处分管理办法》（浙工大发[2020]35号）和《浙江工业大学教师本科教学工作规范》（浙工大发[2013]45号），现将期末课程考核有关事项通知如下：
加强考教分离的组织实施

所有通识必修课、大类基础必修课、3人以上（含）授课的专业必修课及其它课程的期末考试要求实现考教分离全覆盖（具体课程清单请开课学院对照培养计划确定）。实行考教分离的课程要求根据教学大纲统一命题、统一考试、统一阅卷,其中命题环节各课程可根据课程特点、现有条件采取题库组卷、校外专家命题、校内专家命题和课程组命题的其中一种方式。学校鼓励专业核心课程由学院采用校外专家命题方式组织命题。统一阅卷工作由开课学院组织。
请学院做好上述课程考教分离的组织、实施和情况汇总工作，并请按照附件1要求于2021年6月23日(17周周三)前学院盖章、分管副院长签字交纸质稿并发电子稿交教务处备案（panxw@zjut.edu.cn）。学校将此作为学校核心课程建设、基层教学组织考核、优秀基层教学组织遴选的重要内容，实施情况将视情进行必要的检查。

二、加强课程考核的组织管理

1.考前规范命题流程，严把考核要求。

各学院（部）要根据课程教学大纲要求明确课程考核各个环节的要求。课程期末考试至少准备难度相当、覆盖面相同的两套试卷，由教务处抽取其中一份试卷作为期终考试卷；AB卷、连续三年试卷的内容雷同度不得超过15%；每套试卷均应进行试做，并提供参考答案和评分细则。每套试卷至少由一位教师命题、另一位教师审题，基层教学组织负责人或课程责任教师审核并签字。

2．考中强化监督管理，严肃考风考纪。

严格执行监考规则、严肃考场纪律。各学院要将“抓考风建设，教师是关键”的理念落实到位，切实保证监考力量配备，强调监考教师职责（附件3）。考核课程所属学院或课程责任教师必须负责对新上岗监考人员进行培训或指导：要求严格核查考生证件；及时做好清场工作；监考人员不得做与监考无关的事情；对考核违纪者，须及时提取相关违纪证据，填写相关表格，并在考核结束后即时送交教务处。

各学院要以“诚信”教育为主题，把考风考纪教育作为大学生思想政治教育、社会主义荣辱观教育的有效载体，大力宣扬“以诚实守信为荣，以遵纪守法为荣”，推动和促进良好考风、考纪的形成。学校继续设置“诚信考场”，诚信考场采用班级集体申报制，学校公共基础课以外的所有课程均可作为诚信考试课程。欲报“诚信考场”考试的班级，班级同学需无作弊记录，在征得班级绝大多数同学同意后，从教务处网站下载《浙江工业大学诚信考场考试申请表》（附件5），经学院签署意见后于2021年6月23日(17周周三)前交教务处。
3．考后对试卷进行认真评阅分析，规范归档工作。

课程考核结束后，各学院要严格按照有关规定进行阅卷、评分、复核。凡开展形成性评价与终结性评价相结合的课程，评定学生总成绩时应落实形成性评价要求，以学生课程学习目标的逐步达成、学生学习过程中的表现、所取得的成绩以及所反映出的知识、能力、态度等方面的发展做出评价，并有真实完整的成绩记录做依据，确保对全体学生的公正、公平。考核结束后，及时提交成绩，做好试卷质量分析、检查、评审、考核资料存档等工作。
4．重视补考环节，加强补考管理。
严格按照正常考试的要求，规范补考的管理工作。补考必须检查三证。补考环节的材料也须做好相应的归档工作。
5.规范在线考试流程，强化考试过程监管

如有学生因疫情原因无法在校参加期末考试，各开课学院可酌情为这些学生提供在线考试，请各学生所在学院提供协助与支持。各学院应将考试流程、注意事项告知学生，并做好考试监督管理工作；参加在线考试的学生应按要求准备好软硬件条件和环境，提前安装指定软件，并事先进行测试，具体要求见《关于为特殊地区学生提供在线考试的基本要求》（附件6）。

6.考生健康状况检测与考试过程中异常情况处置

学生按照校内疫情防控要求进行健康状况检测，如出现特殊情况及时与所在学院报告。如考生为新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、疑似患者、确诊病例密切接触者，或治愈未超过14天的病例、不能排除感染可能的发热患者，不得参加考试，如课程提供在线考试可申请在线考试，也可申请缓考。

考试过程中考生出现发热等相关症状，要立即指示其戴口罩，并按附件7《关于期末考试考场突发学生发烧的应急预案》处理。

三、加强课程考核的督导检查

学校成立课程考核纪律检查小组，名单如下：

组长：虞晓芬
成员：计伟荣、李永琪、贾侃、江颉、柴国钟
学校课程考核纪律检查小组职责：

(1)组织学校课程考核巡视工作，及时通报有关情况。

(2)及时协调、处理课程考核中出现的问题；

(3)对学院课程考核工作提出要求；

(4)接受师生举报，核实处理相关问题。

学校设立期末考试情况反映电话和信箱，联系人：潘旭武、叶佩婷、陈启华，电话：88320540（朝晖）、85290019（屏峰）、88813151（莫干山），电子邮箱：panxw@zjut.edu.cn（朝晖）、jwb@zjut.edu.cn（屏峰）或jwk@zjut.edu.cn（莫干山）。

学院要相应成立课程考核纪律检查小组，加强考风考纪建设，确保期末考试平稳有序进行。

附件：1.考教分离情况汇总备案表 

2.浙江工业大学考场巡视情况表

3.浙江工业大学监考教师职责摘要

4.《浙江工业大学学生课程考核规则与违纪处分办法》摘要

5.浙江工业大学诚信考场考试申请表
6.关于为特殊地区学生提供在线考试的基本要求

7. 关于期末考试考场突发学生发烧的应急预案
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